

双强联袂载誉前行

铭言集优×光明国贸三款礼盒荣膺2025“上海礼物”

□记者 殷志军 李瑾琳

2025年11月,由上海市商业联合会、上海市旅游行业协会联合主办的“上海礼物”品牌商品评选认定结果正式揭晓。历经资质审核、企业征信核验、专家专业评审及多轮综合评定,全市共有561件优秀商品入选这份代表上海城市文化与品质的榜单。其中,徐汇区本土品牌铭言集优携手光明食品集团旗下光明食品国际贸易(上海)有限公司,打造的三款融合海派文化底蕴、精湛工艺与卓越品质的礼盒产品,全部斩获“上海礼物”称号。

三款获奖礼盒将上海的城市风情与饮食文化巧妙融为一体。“比翼双飞蝴蝶酥礼盒”创新性地将经典原味与特色双拼蝴蝶酥组合呈现,蝴蝶造型的外包装颇具巧思:一面印刻现代化的外滩风光,展现当代上海的时尚魅力;另一面则绘有“上海月份牌”风格的旗袍女孩,复刻老上海的典雅风情,实现了产品口感与外观设计的双重“比翼双飞”。“满

元气茶点礼盒”汇集芝麻薄脆、巧克力曲奇、原味蝴蝶酥、遇见熊掌、黄油玫瑰小花、双莓浪漫曲奇等六款经典茶点,是下午茶时光的绝佳搭档,能满足不同年龄、不同口味人群的需求,是亲友聚会分享快乐的理想之选。“玉兰花曲奇礼盒”则以上海市花白玉兰为设计灵感,粉红色的包装盒宛如含苞待放的玉兰花苞,曲奇饼干亦雕琢成朵朵小花的造型,颜值与内涵兼备。原味曲奇奶香四溢,咖啡味曲奇则在醇厚奶香中融入浓郁咖啡香,契合上海人对咖啡文化的热爱。

“在产品开发过程中,我们始终坚守经典口感的传承,同时积极融入现代消费趋势的创新。”铭言集优营销负责人吴雅平表示。以蝴蝶酥为例,原味产品延续了上海人喜爱数十年的香甜松脆口感,浓郁的黄油香气承载着城市味觉记忆;双拼礼盒则推出季节限定口味,夏季的咖啡+玫瑰组合清新雅致,冬季的巧克力+草莓搭配醇厚甜蜜。更值得

一提的是,每一片蝴蝶酥均采用独立包装设计,不仅方便食用与携带,更能锁住蝴蝶酥的松脆口感。

此次三款礼盒获评“上海礼物”,是对铭言集优创新实力的肯定,也彰显了其推动“上海制造”“上海文化”走向更广阔市场的使命与担当。上海本土百年老字号光明国贸的深度参与,更为产品质量提供了强有力的保障。此前,这三款礼盒已亮相10月份的深圳礼品展与11月份的上海进口博览会(如图),凭借独特

的文化内涵、出众的产品品质与精美的包装设计,赢得了参展商的关注与消费者的好评。

展望未来,铭言集优与光明食品国际贸易(上海)有限公司将继续秉持“传承经典、创新驱动”的发展理念,深化战略合作,持续深耕产品研发,推出更多兼具艺术性、实用性和文化性的高品质“上海礼物”,以匠心诠释上海本土品牌的精神内核,用创新彰显新时代的城市活力,让更多人通过味觉感知上海的独特魅力。



骑手有了“新身份”

“流动网格员”上岗

徐汇区“网格治理合伙人”项目启动仪式暨顺丰速运消防和生命救护联合培训,日前在漕河泾消防救援站举行。本次活动由区委社会工作部、虹梅街道、区消防救援支队联合顺丰速运共同举办。

活动现场,顺丰速运急救先锋志愿服务基地揭牌,“网格治理合伙人”队伍同步

成立。吴鹏臣、徐俊军等6位先锋骑士获得点赞,以肯定他们在日常民生服务、社区治理及应对突发事件中所作出的贡献。顺丰速运相关负责人表示,顺丰速运将积极履行企业社会责任,推动更多快递员加入网格治理体系,实现物流服务与社区管理的深度融合,共绘基层治

理的“同心圆”。

在联合培训环节,区消防救援支队组织开展了消防安全培训,内容涵盖火灾预防、隐患识别、初期扑救、疏散逃生等环节,并现场演练了灭火器和墙式消火栓的正确使用方法。红十字会培训师教授了生命救护技能,重点讲解了心肺复苏的规范流程、自动体外除颤器

的使用以及常见创伤的包扎固定技术等知识,增强了参训人员的应急处置与救援能力。

据悉,徐汇区将继续深化“网格治理合伙人”机制,积极引入多元社会主体参与基层治理,着力破解治理效能转化难题,为提升城市安全韧性与社区治理水平注入新动能。

(来源:区委社工部)

电话线连起生命通道

社区“暖流”托起独居“夕阳”

□记者 李芊

“喂,是居委会吗?我……我走不了路,话也说不清楚了……”清晨,凌云街道梅陇七村居委会的电话骤然响起,听筒里传来独居张老伯颤抖而含糊的声音。接听电话的居委干部心头一紧,立刻意识到情况紧急,虽然老人言语表达困难,但通过平时“走四百”(即“进百家门、访百家情、解百家难、暖百家心”)社区

走访),很快便确认了老人的身份和住址,并判断他极有可能突发疾病。

原来,老人已自行拨打了120,但因子女不在身边、独自在家无人依靠,急需有人陪同就医。居委会迅速启动应急救助机制。一边安抚老人情绪,告知救援马上就到,让其保持冷静;一边通过居民档案紧急联系其在外区的妹妹。居委干

部很快抵达老人家中,与几乎同时到达的120急救人员会合,大家协力将老人稳妥抬上担架,随后陪同前往医院。

在医院里,居委干部化身“临时家属”,全程守护在老人身边——忙前忙后协助办理登记、陪同完成各项检查、及时与医生沟通病情……全程寸步不离守护在老人身边,直到中午时分,老人的妹妹匆匆赶到。

居委干部向家属详细交接了老人目前的就诊情况,确认家属已完全知晓相关事宜并能妥善照料后,才放心离开医院。“多亏了居委会的及时帮助,太感谢你们了!”家属紧紧握住社工的手,连连表达谢意。

一次紧急驰援,背后是“走四百”工作中积累的信任与了解。梅陇七村居委会始终将辖区特殊群体的安危放在心上,用快速响应、贴心服务为孤老筑牢安全防线,让独居老人在突发困境中感受到社区的温暖与力量,用实际行动践行“为民服务”的初心使命。

不出社区,品尝欧洲风味

□记者 王永娟

黄河遗韵润邻里

宁夏非遗器乐上演“古今对话”

□记者 姚丽敏

承载着黄河文明与丝路旋律,近日,“田间林音之丝路‘回响’”宁夏民间乐器展演于田林街道党群服务中心剧场上演。这场非遗音乐盛宴是“田邻艺家”子品牌“艺术家·舞台”的重点活动之一,依托社区艺术枢纽的专业平台,将高品质的非遗艺术配送到居民身边。

宁夏口弦、泥哇呜等民间乐器,源自古簧、古埙一脉,于2006年入选首批国家级非物质文化遗产。本场演出巧妙融合讲、演、互动形式,国家级非遗代表性传承人安宇歌等艺术家共同奏响千年遗韵,现场还讲解了乐器背后的历史与技艺。演出曲目既有《廊檐滴水》般质朴的原生态口弦曲,也有《石破天惊》《星河沙舟》等融合现代语汇的突破之作。口弦与泥哇呜的即兴对话,更让古老的民间乐器在与现代音乐语汇的碰撞中,迸发出震撼人心的艺术力量。

尾声的互动体验将气氛推向高潮。艺术家邀请观众上台亲手尝试演奏宁夏口弦、泥哇呜,在零距离触摸与试奏中,非遗不再是遥远的历史符号,而成为可感、可触的生动存在。

继东南亚风味、粤式鲜香之后,枫林街道宛南社区食堂“环球美食之旅”第三站启幕,此次聚焦欧洲经典料理,8款特色美食集中上线,让居民无需远行,在社区就能沉浸式体验欧洲的舌尖风情。

作为社区惠民服务的重要组成部分,宛南社区食堂此次推出的欧洲风味菜单诚意满满。意大利肉酱面选用猪牛双肉慢熬酱汁,搭配Q弹宽面尽显意式匠心;上海改良版海派罗宋汤以番茄提味、加入红肠,酸甜适口暖透身心;芝士焗生蚝融合法餐灵感,芝士奶香与海鲜鲜甜完美碰撞,烤制后拉丝绵密、外酥里嫩。培根披萨、意式黑椒牛柳通心粉、香烤菲力牛排等经典菜品同步供应,覆盖不同口味需求。

此次欧洲风味主题活动延续了前两站的高水准食材与制作工艺,为居民带来家门口的“环球美食体验”,成为冬日社区里的暖心风景线。

据悉,宛南社区食堂将继续推出“环球美食之旅”后续站点,持续丰富社区餐饮服务内容,让居民在舌尖上的旅行中感受多元饮食文化。